
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO 

DE SALTO SP. 

 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-

se na SALA 09, às dezoito horas, os membros do Conselho Municipal da 

Educação para a reunião ORDINÁRIA. Iniciou-se a presente com os 

agradecimentos pela presença de todos pelo Presidente Thiago José Isola. 

Presente na reunião a Psicopedagoga e Gestora dos Termos de colaboração 

Patrícia Dalla Vechia e o Servidor do Setor da Controladoria Geral da Prefeitura 

da Estância Turística de Salto Fábio Pedroso. A APAE encaminhou um novo 

plano de trabalho, para o CME. O médico Neurologista será pago pela APAE 

atendendo 30 alunos e a assistente administrativa, foi incluída no plano. Patrícia 

disse que o valor está compatível e todo o plano de trabalho está de acordo com 

a necessidade da SEME. Colocado em votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente Thiago Isola pediu a todos os presentes Conselheiros, Entidade, 

CEMAEE, Pais e Sociedade Cívil serenidade nas discussões e não levar para o 

lado pessoal, pois não quer cancelar a reunião se houver discussão acalorada. 

O tema é um pedido do Promotor Dr André de Almeida Panzeri, para que o CME 

verifique, o porquê do convênio da Escola Aproximar com a Prefeitura não ter 

sido efetivado. A Diretora da Escola Aproximar Adriana Sala iniciou explicando 

sobre o funcionamento da unidade escolar e do Instituto ZOOM, especializado 

no atendimento do Transtorno do Espectro Autista. Segundo Adriana, houve 

diversos contratempos e que o jurídico da Prefeitura, não aprovava o convênio 

e não mencionava os motivos e o documento que faltava para completar o 

processo. Foi orientada pela Secretaria de Educação, a abrir um processo no 

Atende Fácil e teria a resposta em 30 dias. O processo aberto no atende fácil foi 

respondido pela responsável do CEMAEE Carla Helena Brito. Na resposta, a 

Secretaria da Educação, não tem mais interesse no convênio, pois o CEMAEE 



iria abrir salas exclusivas para atendimento desse público. São alunos 

pervasivos e o CEMAEE teria condições de atendê-los. Os pais chegaram a 

conversar com o Prefeito Laerte Sonsin Junior, más o mesmo disse que 

deveriam aguardar a resposta do jurídico da Prefeitura. Assim, os pais 

contrataram um advogado e acionaram a Promotoria de Justiça de Salto, para 

ter uma resposta concreta. Os pais em sua maioria, não querem deixar os filhos 

na rede municipal. Aberto a perguntas o Conselheiro Wilson Roberto Caveden 

fez alguns questionamentos sobre a idade de atendimento, laudos e a criação 

da unidade escolar ao lado do instituto ZOOM. Adriana Sala, disse que a 

instituição é muito procurada e tem a preocupação dos pais pelo Instituto ser 

específico ao TEA. A Conselheira Eliane Carrijo comenta que a época, foi 

informado em uma reunião do CME que a Escola Aproximar, não estava pronto 

e não teria condições de receber os alunos dentro do Instituto ZOOM. A Diretora 

Adriana Sala, disse que não sabia dessa informação, porém se não poderia 

fechar o convênio com a Prefeitura por esse motivo, então porque a Rede 

Estadual aprovou o convênio sem o término do prédio. A Conselheira Milta Alves 

Ribeiro, disse que o prédio da Aproximar está autorizado dentro do instituto 

ZOOM, já que o ESTADO autorizou em portaria. O conselheiro Gabriel Isola 

perguntou sobre a estrutura pedagógica. A coordenadora pedagógica Giuliana 

Sala explicou sobre toda a estrutura. Presente na reunião à responsável pelo 

CEMAEE Carla Helena Brito, disse se o instituto ZOOM tem previsão de recursos 

próprios para atender gratuitamente os alunos. Adriana disse que sim. Aberto 

aos pais, o primeiro a falar foi o Sr. Amauri Chimin. O mesmo procurou diversos 

locais e igual ao atendimento do Instituto ZOOM não tem na região. A Sra, Bruna 

comenta que o filho foi matriculado na rede estadual na escola Padre Francisco 

Rigolin e levou toda a documentação, para o pedido de acompanhante ao filho. 

No dia que iria iniciar, a Direção da unidade escolar perguntou quem iria 

acompanhar, o filho durante as aulas, já que o Estado não tem ADI. O filho tem 

crises e até ouviu de outras mães que se o filho viesse agredir o delas, sofreria 

represálias. O Sr. Amauri comenta que a Prefeitura deveria ajudar a ter que 

procurar dificultar. A Sra. Vanessa da Silva, lamenta que é muito difícil ter que 

sair trabalhar e o filho não ser atendido. O Sr. Rafael Borges já procurou diversos 

órgãos, para ajudar o filho autista severo e até hoje não tem um retorno. No 

Instituto ZOOM, o filho tem o atendimento dos profissionais necessários, não 



somente a parte pedagógica e sim as terapias dos profissionais de Saúde. Os 

Conselheiros Rodrigo Lucas e Milta Alves Ribeiro comentaram sobre as escolas 

da rede Estadual. Após, a Resolução 21/23 todas as unidades foram obrigadas 

abrir salas itinerantes, para atender o público da Educação Especial. Se a escola, 

não abrir, deve comunicar a Diretoria Regional de Ensino- ITU. A responsável 

pelo CEMAEE Carla Helena Brito explicou sobre a abertura das Salas Exclusivas 

com 12 alunos pervasivos e a quantidade de profissionais. A Escola tem metas 

e planejamento adaptados. Tem uma enorme preocupação do atendimento 

desses alunos. E chamou os pais para a reunião e verificar o avanço dos alunos 

que frequentaram as aulas. Concorda com a parceria com às instituições, porém 

nesse ano o CEMAEE atende e irá ampliar para 2024. E futuramente pensar 

nessa parceria com a Escola Aproximar. A Conselheira Milta Alves perguntou se 

a demanda está sendo atendido. Carla disse que sim e que vai aumentar as 

salas para 2024 e quando é necessário encaminha o aluno para o CAPS. O 

conselheiro Wilson Caveden perguntou sobre o marco regulatório. Carla, disse 

que a educação, não pode pagar profissionais de Saúde, por isso são 

encaminhados ao CAPS, para complementação pedagógica. Os únicos 

profissionais que podem ser pagos são assistente social e psicóloga. A 

Secretária de Educação e Conselheira Anna Noronha, disse que poderia haver 

problemas com o Tribunal de Contas, pois tem que haver o investimento 

necessário desse público na rede própria de ensino. Adriana Sala, disse que a 

SEME nunca respondeu, o motivo do convênio não ter sido efetivado e o 

processo ter sido respondido pela responsável do CEMAEE. A Conselheira Milta 

Alves, disse que se a Escola Aproximar pode funcionar dentro do ZOOM, já que 

o Estado aprovou, não tem o porque da não parceria. O Conselheiro Wilson 

Roberto Caveden fica decepcionado com a SEME, por não ter fechado com a 

Escola Aproximar, principalmente pelos alunos pervasivos, pois essa clientela 

deve ir para o Instituto ZOOM. O Conselheiro Jorge Balseiros entende a 

preocupação dos pais. Compreende a qualidade da Escola Aproximar junto com 

as terapias de saúde, porém pode haver impedimento pelo jurídico da Prefeitura, 

pois esses serviços tem no SUS com o CAPS, mesmo que o atendimento 

demore. A Conselheira da Câmara Técnica da Educação Especial Elizângela de 

Fátima Teixeira perguntou ao Presidente Thiago Isola, o prazo de resposta ao 

Promotor. Thiago, disse que nesse momento o M.P. vai entrar em recesso, más 



a resposta deve ser rápido. O Presidente Thiago Isola, disse que o CME deve 

chegar a um consenso e verificar se o CEMAEE atende a demanda com apoio 

do CAPS, ou se é necessário o convênio com a Escola Aproximar, pois apenas 

uma reunião pode não ser o suficiente. O Conselheiro Wilson Caveden, disse 

que o Secretário de Saúde Marcio Conrado deve ser convocado. O Presidente 

Thiago pode fazer essa convocação junto com o Conselho da Saúde. A 

Conselheira da Câmara Técnica da Educação Especial Elizângela de Fátima, 

defende a causa dos pais, porém irá analisar os documentos de forma imparcial 

se caso for necessário acionar a Câmara Técnica. O Presidente Thiago 

agradeceu a presença de todos e se caso queiram poderiam continuar na 

reunião. O Secretário e Conselheiro Rodrigo Lucas avisou aos conselheiros que 

o relatório de monitoramento do PME será disponibilizado no grupo do CME. 

Pediu a leitura e todas as dúvidas, perguntar na apresentação do mesmo nas 

primeiras reuniões de 2024. Quanto ao calendário das reuniões de 2024, 

aguarda a secretária executiva da SEME Maria Madokoro liberar o sistema da 

Sala Paulo Freire. Irá avisa-los no grupo do CME as datas. Prêmio CME 2023 

será na sexta-feira dia 15/12/2023 às 18h00 na Biblioteca Municipal, pediu a 

todos que não se atrasem pois, a biblioteca fecha às 19h00. Nada mais. Eu (a) 

RODRIGO LUCAS DE OLIVEIRA, secretário, digitei a presente ata a qual será 

lida e assinada pelos presentes. 
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